
Το ΠΑΜΕ απευθύνει κάλεσμα αγώνα σε όλα τα εργατικά σωματεία να πάρουν με μαζικές, συλλογικές 
διαδικασίες αποφάσεις για συμμετοχή στην ΑΠΕΡΓIΑ που έχουν προκηρύξει δεκάδες Εργατικά Κέντρα 
και Ομοσπονδίες του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, εκατοντάδες σωματεία για τις 28 ΦΛΕΒAΡΗ.

Τώρα που οι εργαζόμενοι υποφέρουν από την ακρίβεια, τώρα είναι η ώρα και η ανάγκη για να βγούμε 
μπροστά, να οργανώσουμε τον διεκδικητικό αγώνα με αγωνιστικές πρωτοβουλίες σε κάθε κλάδο, σε κάθε 
περιοχή και στους χώρους δουλειάς.

Στις 28 Φλεβάρη συμπληρώνεται ένας χρόνος από το έγκλημα στα Τέμπη που στοίχισε τη 
ζωή σε 57 συνανθρώπους μας, οι περισσότεροι φοιτητές και νέα παιδιά, προκαλώντας ανείπωτη θλίψη σε 
όλη τη χώρα και μια διαρκή-ανοιχτή πληγή σε δεκάδες οικογένειες. Τα δάκρυα έχουν γίνει οργή!

Ένα χρόνο μετά κάνουμε την υπόσχεσή μας πράξη! Το έγκλημα δε θα ξεχαστεί!

ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΘΟΥΝ!
Έχουμε χρέος στις 28 Φλεβάρη να πλημμυρίσουν οι δρόμοι σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας μας, 
όπως πριν έναν χρόνο. Δεν πρέπει να περάσει η προσπάθεια συγκάλυψης που επιχειρεί η ΤΡΑΙΝΟΣΕ και ο 
ΟΣΕ, η ίδια η Ε.Ε., η κυβέρνηση της ΝΔ και τα άλλα κόμματα που κυβέρνησαν, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Θέ-
λουν το έγκλημα να ξεχαστεί γιατί όλοι αυτοί είναι ένοχοι! Γι’ αυτόν τον λόγο οι εκπρόσωποι τους στις ηγεσίες 
της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, τα στελέχη της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ, του ΣΥΡΙΖΑ (ΕΜΕΙΣ- ΑΡΚΙ) πολέμησαν με κάθε 
τρόπο την προσπάθεια να παρθεί απόφαση για απεργία στις 28 Φεβρουαρίου. Έλεγαν «εμείς δε θα κάνουμε 
απεργία για τα Τέμπη», πρότειναν άλλες ημερομηνίες μέσα στο Μάρτη και τον Απρίλη. 

ΟΛΟΙΟΛΟΙ στην  στην ΑΠΕΡΓΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑ 
στις στις 2828  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
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Δεν τους πέρασε! Το κύριο που επιδιώκουν είναι να 
συγκαλύψουν ότι το έγκλημα στα Τέμπη δεν οφεί-
λεται σε «κακιά στιγμή» αλλά ήταν προδιαγεγραμ-
μένο με αιτίες και ενόχους. Προσπαθούν να συ-
γκαλύψουν την εγκληματική πολιτική της Ε.Ε. και 
όλων των κυβερνήσεων που την υλοποίησαν. Την 
πολιτική που τα μετράει όλα με το κέρδος των καπι-
ταλιστών θυσιάζοντας ακόμα και ανθρώπινες ζωές.

Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ
Τα εργατικά δυστυχήματα-εργοδοτικά εγκλήματα 
πληθαίνουν. Πάνω από 160 εργαζόμενοι δε γύρι-
σαν στο σπίτι τους το 2023 ενώ κάθε 2 ημέρες 
μετράμε και έναν νεκρό εργάτη. Η πολιτική που 
αντιμετωπίζει ως κόστος την ανθρώπινη ζωή και 
την ασφάλεια του λαού, που μας θέλει ανυπερά-
σπιστους μπροστά στις φυσικές καταστροφές και 
στην προστασία της υγείας μας, προτείνοντας ξανά 
μπόλικη «ατομική ευθύνη», πρέπει να πάρει αγωνι-
στική απάντηση.

Η ακρίβεια σαρώνει τους μισθούς και το λαϊ-
κό εισόδημα!

Η ακρίβεια δυναμώνει και το εργατικό-λαϊκό εισό-
δημα δε φτάνει για να καλύψει τις ανάγκες σε βα-
σικά είδη, σε τρόφιμα, ρεύμα, σε λογαριασμούς και 
έξοδα που τρέχουν. 

Παρακολουθούμε τις τιμές σε βασικά προϊόντα να 
ακριβαίνουν καθημερινά. Στο ελαιόλαδο η τιμή 
εκτοξεύτηκε κατά 58,5% ενώ σε διψήφια επίπεδα 
κινούνται οι αυξήσεις στα φρούτα (15%) και στα 
λαχανικά (14%), στα τρόφιμα, στο νερό, τα ανα-
ψυκτικά και τους χυμούς φρούτων. Αντίστοιχα χω-
ρίς σταματημό κινείται το πετρέλαιο θέρμανσης 
(13,7%) ενώ σημαντικές αυξήσεις καταγράφονται 
στα φαρμακευτικά προϊόντα (11,8%), στα αεροπο-
ρικά εισιτήρια (10,2%) και συνολικά στις μεταφο-
ρές. Η τιμή της κιλοβατώρας έχει διπλασιαστεί σε 
σχέση με το 2020, τα ενοίκια και οι δόσεις των 
δανείων έχουν αυξηθεί κατά 30%.

Η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων έχει μειω-
θεί κατά 15% τα τελευταία δυο χρόνια.

Την ίδια στιγμή οι 500 μεγαλύτεροι επιχειρηματικοί 
όμιλοι στην Ελλάδα εξασφάλισαν αμύθητα κέρδη, 
σπάζοντας το ένα ρεκόρ μετά το άλλο, ειδικά οι 
επιχειρηματικοί όμιλοι των super markets, της 
ενέργειας, των μεταφορών, των τραπεζών. 

Τα μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση για να αντι-
μετωπίσει τάχα τα κύματα της ακρίβειας αποτε-
λούν αφενός κοροϊδία -αφού δεν καλύπτουν τις 
ανάγκες- αφετέρου αναπαράγουν τις αιτίες των 
ανατιμήσεων καθώς ούτε οι τιμές των προϊόντων 
μειώνονται, ούτε οι μισθοί των εργαζομένων αυ-
ξάνονται, ούτε καταργούνται οι φόροι για το λαό, 
που θα ήταν μεγάλη και άμεση ανακούφιση.

Η πολιτική που υπερασπίζεται η κυβέρνηση της 
ΝΔ αλλά και τα κόμματα που στηρίζουν το σύ-
στημα της εκμετάλλευσης επιτρέπει στους επι-
χειρηματικούς ομίλους, που κινούν τα νήματα 
στη διαμόρφωση των τιμών και ελέγχουν τις 
αγορές, να αυξάνουν όποτε και όσο θέλουν τις 
τιμές για να πολλαπλασιάζουν τα κέρδη τους. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση εντάσσεται και η διαδι-
κασία προσαρμογής του κατώτερου μισθού, όπου 
η όποια μικρή αύξηση δώσει η κυβέρνηση θα εξα-
νεμιστεί λόγω της ακρίβειας.

Την ίδια στιγμή άνθρωποι του μόχθου χάνουν το 
βιός τους και τα σπίτια τους έχοντας να αντιμετω-
πίσουν το σύνολο των κατασταλτικών μηχανισμών. 
Γίνονται χιλιάδες πλειστηριασμοί λαϊκών κατοικιών 
για λογαριασμό των Funds και των διάφορων αρ-
παχτικών.  

Φτηνά πωλούν οι αγρότες και οι κτηνοτρό-
φοι… πανάκριβα αγοράζουμε στα σούπερ 
μάρκετ! Χιλιάδες αγρότες στη χώρα μας και σε 
όλη την Ευρώπη αντιμετωπίζουν προβλήματα επι-
βίωσης. Γι’ αυτό αγωνίζονται: για το ψωμί και το 
δίκιο τους. Διεκδικούν αναπλήρωση του χαμένου 
εισοδήματος εξαιτίας της μείωσης της παραγωγής 
που προκάλεσαν οι μεγάλες ζημιές από καιρικά 
φαινόμενα και ασθένειες. Παλεύουν ενάντια στην 
Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. που οδηγεί σε με-
γάλη αύξηση του κόστους παραγωγής! 

Υγεία και παιδεία στο έλεος… της κερδοφορί-
ας των λίγων!

Στην υγεία, παρά τις μεγάλες ελλείψεις στα νο-
σοκομεία και στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγεί-
ας, η κυβέρνηση «νομιμοποιεί το φακελάκι» με τα 
απογευματινά χειρουργεία. Οι γιατροί και οι νο-
σηλευτές παραιτούνται μαζικά όταν πλήθος εργα-
ζομένων στα νοσοκομεία βρίσκονται με εργασιακή 
σχέση προγραμμάτων ΔΥΠΑ, τα φάρμακα έχουν 
γίνει πανάκριβα.



Στην παιδεία μεγαλώνει η εμπορευματοποίηση με 
την ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων και την επι-
βολή εισαγωγικών εξετάσεων και στις τρεις τάξεις 
του λυκείου. Έτσι η λαϊκή οικογένεια θα στενάζει 
για να μπορεί να βρίσκει το παιδί της μια θέση κα-
θώς για τους πολλούς θα υπάρχουν πολλαπλές 
εξετάσεις και «κόφτες» για την είσοδο τους, ενώ 
για τους λίγους που θα έχουν να πληρώσουν, οι 
πόρτες των πανεπιστημιακών σπουδών θα ανοί-
γουν με ένα φύσημα.

Καμία εμπλοκή-καμία συμμετοχή στον πόλεμο!

Την ίδια στιγμή που απουσιάζουν κρίσιμες υπο-
δομές και σημαντικό προσωπικό στην υγεία, στην 
παιδεία, στις κοινωνικές υπηρεσίες, η κυβέρνη-
ση επιλέγει να καταθέτει 7δις ευρώ το χρόνο σε 
ΝΑΤΟϊκούς εξοπλισμούς και πολεμικές αποστο-
λές που εμπλέκουν ακόμα πιο βαθιά τη χώρα μας 
στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ – 
ΝΑΤΟ – Ε.Ε. 

Τέτοια είναι η επικίνδυνη απόφαση της κυβέρνησης 
της ΝΔ, να αναλάβει μέσω του Στρατηγείου της 
Λάρισας τη διοίκηση της πολεμικής επιχείρησης 
στην εμπόλεμη Ερυθρά Θάλασσα, με τη συμμετο-
χή στρατιωτικών – ναυτικών δυνάμεων της χώρας 
μας 2.000 χιλιόμετρα μακριά από τα σύνορα! Την 
ίδια ώρα η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού 
συνεχίζεται αμείωτα από το κράτος δολοφόνο του 
Ισραήλ με ορατό τον κίνδυνο γενικευμένης σύ-
γκρουσης σε ολόκληρη τη Μέση Ανατολή. 

28 Φλεβάρη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ  
για τις ζωές μας!

Ήρθε η ώρα να βγουν οι εργαζόμενοι στο προσκή-
νιο! Να απαντήσουμε αγωνιστικά με διεκδικητικό 
αγώνα στο τείχος που υψώνεται μπροστά μας. Να 
προσπεράσουμε τις συνδικαλιστικές δυνάμεις στη 
ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ που προσπαθούν να επιβά-
λουν σιωπητήριο. 

Αυτές οι δυνάμεις έχουν διαλέξει το αντίπαλο από 
τους εργαζόμενους στρατόπεδο. Μιλούν για το Τα-
μείο Ανάκαμψης καλλιεργώντας την αντίληψη ότι 
τα ποσά που μπαινοβγαίνουν από αυτό μπορούν 
να διατεθούν για τις λαϊκές ανάγκες και τους μι-
σθούς. Η ηγεσία της ΓΣΕΕ μας λέει ότι η ακρίβεια 
οφείλεται στους λειψούς ελέγχους της επιτροπής 
ανταγωνισμού και ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να θυ-
σιάζουν τα δικαιώματα τους για να κερδίζουν οι 

επιχειρηματικοί όμιλοι. Γι’ αυτό άλλωστε εδώ και 
12 χρόνια έχει παραδώσει το θεσμό της Εθνικής 
Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στους επι-
χειρηματικούς ομίλους και το κράτος. Με το φρε-
νάρισμα των απεργιακών αγώνων δίνουν χώρο και 
χρόνο στην κυβέρνηση να περάσει κρίσιμα αντιλα-
ϊκά νομοθετήματα το επόμενο δίμηνο.

Όλα τα συνδικάτα στη μάχη  
για την οργάνωση της απεργίας

Απευθυνόμαστε σε όλες τις συνδικαλιστικές οργα-
νώσεις να βρεθούμε μέσα στους χώρους δουλειάς, 
να συζητήσουμε στις ενάρξεις των βαρδιών, στα 
διαλείμματα, στο σχόλασμα με τους εργαζόμενους. 
Να προκαλέσουμε συσκέψεις, Γενικές Συνελεύ-
σεις, να ακούσουμε τις αγωνίες και τους προβλη-
ματισμούς των εργαζομένων, τις διεκδικήσεις τους. 
Να πουν τη γνώμη τους και να μπουν μπροστά οι 
ίδιοι για τη ζωή τους. Να φτιάξουμε το έδαφος της 
αγωνιστικής ανάτασης, να πετάξουμε για μια ακό-
μα φορά στα σκουπίδια τον νόμο της κυβέρνησης 
που θέλει τα συνδικάτα να ελέγχονται από αυτήν 
και τις απεργίες από τα δικαστήρια.

Η απεργία προβάλλει ως ανάγκη! Σε αυτό το απερ-
γιακό μέτωπο έχουμε θέση όλοι. Όλοι όσοι ανα-
γνωρίζουμε ότι η κατάσταση δυσκολεύει για τους 
εργαζόμενους. 

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις εργατικών συνδικά-
των σε μια σειρά χώρους δουλειάς και κλάδους, 
οι πολύμορφες κινητοποιήσεις των αγροτών και 
τα μπλόκα τους, οι φοιτητικές καταλήψεις και δι-
αδηλώσεις, τα συλλαλητήρια των συνταξιούχων 
δείχνουν τον δρόμο που πρέπει να βαδίσουμε. Να 
γιγαντωθεί ένα εργατικό και λαϊκό ποτάμι διεκδί-
κησης απέναντι στην πολιτική της κυβέρνησης, της 
Ε.Ε., των επιχειρηματικών ομίλων. 

ΤΩΡΑ πρέπει να πάρουμε στα χέρια μας την 
υπόθεση των μισθών και των συλλογικών 
συμβάσεων, την πάλη ενάντια στην ακρίβεια 
και την αντιλαϊκή πολιτική που μετρά τις ανά-
γκες μας ως κόστος. Καμιά Ομοσπονδία, κα-
νένα Εργατικό Κέντρο, κανένα συνδικάτο δεν 
μπορεί να μείνει έξω από αυτόν τον αγώνα. 

Κανείς μόνος του! Αποφασιστικός  
απεργιακός ξεσηκωμός με το σύνθημα:

«Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας»



ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ – ΤΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ – ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ, ΣΤΙΣ 10.30 π.μ.

Διεκδικούμε:
 � Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς. Κατάργηση των αντεργατικών νόμων και επαναφορά 
των συλλογικών διαπραγματεύσεων στα συνδικάτα.

 � Αύξηση του κατώτερου μισθού στα 900€. Ρήτρα αναπροσαρμογής των μισθών με βάση τον 
πληθωρισμό.

 � Καθολική επαναφορά των τριετιών ενσωματώνοντας την περίοδο 2012 – 2023.

 � Επαναφορά της αρχής της ευνοϊκότερης σύμβασης, της μετενέργειας κοκ.

 � Επαναφορά των Δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα στους δημόσιους υπαλλήλους.

 � Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού για όλους τους ανέργους.

 � Σταθερή δουλειά με δικαιώματα, 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο. Καμία ανοχή στα ωράρια εξόντω-
σης των εργαζομένων, στις ελαστικές μορφές απασχόλησης και στις απλήρωτες υπερωρίες.

 � Ρεύμα φθηνό για το λαό. Με κατάργηση των έμμεσων φόρων (ΦΠΑ, Ειδικός φόρος Κατα-
νάλωσης) και πλαφόν στις τιμές της ενέργειας και των καυσίμων. Κατάργηση του χρηματι-
στηρίου της Ενέργειας.

 � Κατάργηση του ΦΠΑ και πλαφόν στις τιμές των προϊόντων πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης 
όπως τα τρόφιμα, τα βρεφικά είδη, είδη προσωπικής υγιεινής κ.α.

 � Αφορολόγητο όριο 12.000€ προσαυξημένο κατά 3.000€ για κάθε παιδί. Κατάργηση των 
τεκμηρίων διαβίωσης.

 � Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά νοικοκυριά.

 � Να μην περάσει το αντιδραστικό νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, καμία σκέψη 
για αναθεώρηση του άρθρου 16. Αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες σπουδές, 
εξασφάλιση δωρεάν σίτισης και στέγασης για τους φοιτητές.

 � Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής πε-
ρίθαλψης και νοσηλείας σε όλους. Δωρεάν όλες οι ιατρικές, διαγνωστικές, εργαστηριακές, 
προληπτικές εξετάσεις, όλα τα φάρμακα και τα εμβόλια. Να μην κλείσει, να μη συγχωνευτεί 
κανένα τμήμα, κλινική, νοσοκομείο, κέντρο υγείας. Να επαναλειτουργήσουν πλήρως τα 
νοσοκομεία, το σύνολο των δομών που έκλεισαν λόγω περικοπών.

 � Όχι στις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες – Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς πολέ-
μους. Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, 
υπηρεσίες κοινωνικής πολιτικής των δήμων, για την προστασία από φυσικές καταστροφές. 
Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους αυτούς τους κρίσιμους τομείς.

 � Να σταματήσει εδώ και τώρα το αίσχος των πλειστηριασμών. Επιδότηση ενοικίου με διεύ-
ρυνση των κριτηρίων ένταξης και αύξηση της επιδότησης.


